
약점 보강 1

1. 다음은 닮은 도형에 대한 설명이다. 옳지 않은 것은?

[배점 2, 하중 ]

① 닮음인 것을 기호 ∽ 를 써서 나타낸다.

② 대응변의 길이의 비는 모두 같다.

③ 대응각의 크기는 각각 같다.

④ 닮음비가 1 : 1 이라는 것은 합동을 뜻한다.

⑤.
. 두 삼각형은 항상 닮은 도형이다.

..
⑤ 두 삼각형이 어떤 삼각형이냐에 따라 닮음을

구별할 수 있다.

.해설

2. 다음 중 항상 닮은 도형이라고 할 수 있는 것은?

[배점 2, 하중 ]

① 두 삼각기둥 ② 두 사각뿔

③.
. 두 정사면체 ④ 두 직육면체

⑤ 두 오각뿔

..
정사면체는 모든 면이 정삼각형으로 이루어져 있

으므로 항상 닮은 도형이다.

.해설

3. 다음 그림에서 �ABCD∽�A′B′C′D′이다. 다음 중

옳지 않은 것은?

[배점 3, 하상 ]

① ∠A = 100°

② AD = 10cm

③ ∠C = 80°

④ BC = 14cm

⑤.
. 길이의 비는 3 : 5 이다.

..�ABCD∽�A′B′C′D′ 이고 닮음비는 AB :

A′B′ = 12 : 18 = 2 : 3이다.

.해설

4. △ABC와 △DEF는 닮음인 관계가 있고 그 닮음비가

4 : 5이고 AB의 길이가 8일 때, DE 의 길이는?

[배점 3, 하상 ]

①.
. 10 ② 11 ③ 12 ④ 13 ⑤ 14
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..

두 닮은 평면도형에서 대응하는 변의 길이의 비는

일정하므로

4 : 5 = 8 : x

∴ x = 10

.해설

5. 아래 그림과 같은 △ABC 에서 AD⊥BC, AC⊥BE 이

고, BE 와 AD 의 교점을 P 라고 한다. BD = DC =

6cm, PD = 5cm 일 때, AP 의 길이는?

[배점 3, 하상 ]

① 1cm ② 1.8cm ③ 2cm

④.
. 2.2cm ⑤ 2.35cm

..

△BDP 와 △ADC 에서

∠PBD = ∠CAD, ∠PDB = ∠CDA = 90° 이므로

△BDP∽△ADC (AA 닮음)
BD : PD = AD : CD 이므로 6 : 5 = AD : 6
AD =

36
5

∴ AP =
36
5 − 5 =

11
5 = 2.2 (cm)

.해설

6. 다음 그림에서 x 의 값은?

[배점 3, 하상 ]

①
1

2
②

3

2
③

5

2
④.

. 3 ⑤ 4

..

△ABC 와 △AED 에서 ∠A 는 공통,

∠ACB = ∠ADE = 90°이므로

△ABC∽△AED (AA 닮음)
AC : AD = BC : ED
(5 + x) : 4 = 6 : 3

3 (5 + x) = 24

5 + x = 8 ∴ x = 3

.해설

7. 다음 그림에서 ∠A = 90° , AH⊥BC , AH = 2 , HC =

1일 때, △ABH의 넓이는?

[배점 3, 하상 ]

① 3 ②.
. 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7
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..

AH2
= BH × HC 이므로

22 = BH × 1
∴ BH = 4
∴ △ABH =

1
2 × 4 × 2 = 4

.해설

8. 다음 그림은 ∠A가 직각인 △ABC에서 AH⊥BC 일

때, x의 값은?

[배점 3, 하상 ]

① 15 ② 13 ③ 12 ④ 10 ⑤.
. 9

..
AH2

= BH × HC
36 = 4x

∴ x = 9

.해설
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